

工人日报

WORKERS' DAILY

2020年1月17日 星期五
己亥年腊月廿三 第20295期 今日八版



中华全国总工会主管主办 工人日报社出版
国内统一刊号:CN11—0002 代号:1—5
中工网 http://www.worker.cn

习近平在缅甸媒体发表署名文章 续写千年胞波情谊的崭新篇章

新华社北京1月16日电 1月16日,在对缅甸联邦共和国进行国事访问前夕,国家主席习近平在缅甸《缅甸之光》、《镜报》、《缅甸环球新光报》同时发表题为《续写千年胞波情谊的崭新篇章》的署名文章。文章如下:

续写千年胞波情谊的崭新篇章 中华人民共和国主席 习近平

很高兴应温敏总统邀请,在中缅建交70周年之际对缅甸进行国事访问。2009年我到访过这片美丽的土地。缅甸优美宁静的风光、绚丽多彩的文化、勤劳淳朴的人民给我留下了深刻印象。我期待通过这次访问,同缅甸朋友共叙“胞波”情谊,共话合作大计。

中缅山水相连,世代比邻而居。在缅语中,“胞波”意为一母同胞的兄弟。两国人民自古相亲相融,“胞波”情谊源远流长。早在公元前4世纪,我们的祖先就打通了贯穿川滇缅印的“金银大道”往来通商。中国盛唐时期,缅甸骠国王子率领舞乐队不远千里访问长安,著名诗人白居易挥毫写下千古绝唱《骠国乐》。缅甸在不同社会制度国家中第一个承认新中国。两国老一辈领导人身体力行,为中缅关系发展倾注了大量心血。周恩来总理9次访问缅甸,他身穿缅甸民族服装同缅甸民众一道庆祝泼水节的情景,至今传为佳话。

(下转第3版)

中共中央政治局召开会议

审议《中央政治局常委会听取和研究全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组工作汇报和中央书记处工作报告的综合情况报告》《关于十九届中央第四轮巡视情况的综合报告》《关于2019年中央巡视工作领导小组重点工作情况的报告》

中共中央总书记习近平主持会议

新华社北京1月16日电 中共中央政治局1月16日召开会议,审议《中央政治局常委会听取和研究全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组工作汇报和中央书记处工作报告的综合情况报告》、《关于十九届中央第四轮巡视情况的综合报告》和《关于2019年中央巡视工作领导小组重点工作情况的报告》。中共中央总书记习近平主持会议。

会议对全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组和中央书记处2019年的工作给予充分肯定,同意其对2020年的工作安排。会议认为,过去一年,5家党组认真学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,全面落实党的十九大和十九届二中、三中、四中全会精神,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,认真

贯彻落实党中央决策部署,围绕党和国家工作大局扎实工作,加强党组自身建设,自觉履行管党治党主体责任,为经济社会持续健康发展和社会大局稳定作出了积极贡献,各方面工作取得了新成效。中央书记处深入贯彻党中央决策部署,认真履职尽责,在推动党中央决策部署贯彻落实、加强党内法规制度建设、指导群团工作和群团改革、配合党中央组织协调有关重大活动等方面做了大量工作。

会议强调,今年是决胜全面建成小康社会和“十三五”规划的收官之年。全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,增强“四个意识”、坚定“四个自信”,做到“两个维护”,围绕中央政治局和中央政治局常委会工作安排,突出重点,扎实工作,完成好党中央交办的各项任务。

个自信”、做到“两个维护”,始终在思想上政治上行动上同党中央保持高度一致,坚持稳中求进工作总基调,坚定不移贯彻新发展理念,紧扣全面建成小康社会目标任务尽职尽责、担当作为,积极研判和防范化解各种风险,确保党中央大政方针和决策部署不折不扣落到实处。要按照新时代党的建设总要求,把党的政治建设摆在首位,贯彻中央八项规定及其实施细则精神,加强党组自身建设,认真履行全面从严治党主体责任,巩固深化“不忘初心、牢记使命”主题教育成果,持之以恒整治“四风”,坚持不懈反对形式主义、官僚主义。中央书记处要带头增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,围绕中央政治局和中央政治局常委会工作安排,突出重点,扎实工作,完成好党中央交办的各项任务。

(下转第3版)

守护祁连山

1月15日,三岔资源管护站护林员冯德俊(左)和张得团在巡山。

隆冬时节,位于甘肃河西走廊的祁连山深处寒意逼人,最低气温已经降到零下十几度。甘肃祁连山国家级自然保护区管理局东大河自然保护站三岔资源管护站位于金昌市永昌县境内,目前有9名护林员,他们担负着保护和建设辖区祁连山的重任。

护林员们每个月至少要巡山20次,巡视区域面积九万四千多亩,往返距离最远的巡山路线长达50公里。

冬季是森林防火的关键时期,护林员平日巡山时可以驾驶摩托车,但在冬季路上雨雪结冰后许多路段只能靠步行。为了河西走廊生态屏障祁连山的安全,护林员们日复一日坚守在这里。

新华社记者 马宁 摄



中美签署第一阶段经贸协议

新华社华盛顿1月15日电 (记者周效政 孙丁 刘晨)当地时间1月15日,美国总统特朗普在白宫椭圆形办公室会见中共中央政治局委员、国务院副总理、中美全面经济对话中方牵头人刘鹤,双方共同出席中美第一阶段经贸协议签署仪式。

刘鹤首先转达习近平主席致特朗普总统的口信。习近平在口信中指出,正如我在去

作出努力。本着这一精神,希望美方公平对待中国企业正常经贸和投资活动,支持两国企业、科研机构、学校开展合作,促进中美互信与合作。中方愿与美方相向而行。我愿与你保持密切联系,相信在我们共同引领下,中美关系在新的一年能够给两国人民带来更多利益和实惠。再过几天就是中国农历春节了。我和我的夫人彭丽媛祝总统先生、梅拉

尼娅女士和家人新春快乐、诸事顺遂。

特朗普感谢习近平主席的口信,并请刘鹤转达他和夫人梅拉尼娅女士对习近平主席、彭丽媛教授和中国人的亲切问候和新春祝福。

刘鹤在协议签署仪式上表示,作为国际事务中负有重要责任的两个伟大国家,正视分歧、管控分歧,达成第一阶段经贸协议,有利于中国,有利于美国,有利于世界。这是一份互利共赢的协议,能够稳定全球经济发展,促进世界和平与繁荣,符合两国生产者、消费者和投资者的利益。同时,协议不针对也不影响第三方的合法权益,符合世贸组织规则。

(下转第3版)

加强政治引领

着眼素质提升 搭建平台载体 加大工作力度 坚持以点带面

云南两年50余项政策畅通产业工人成才通道

推进产业工人队伍建设改革进行时

本报记者 陈昌云 黄榆

1月17日,云南省委、省政府在玉溪市召开产业工人队伍建设改革工作现场推进会。该省首批改革示范点——昆明、玉溪、曲靖3个州(市)以及昆钢、建投、白药、交投、中铁昆明局集团等5家企业,将在会上交流可复制推广的经验做法。

成果,改革效应逐步显现,广大产业工人的获得感不断增强。”

细化任务,全面部署发力

2018年1月,云南省委、省政府印发产业工人队伍建设改革实施方案,从7个方面提出39项改革任务,对相关改革工作作了全面部署。

此后,云南产业工人队伍建设改革全面推进。经过两年多的努力,在加强政治引领、着眼素质提升、搭建平台载体、加大工作力度、坚持以点带面等5个方面取得了显著成绩。

政治引领方面,云南从组织上充分吸纳、思想上加强引领、地位上全力保障3个方面,对产业工人队伍建设进行改革。

省委组织部和省总联合印发了相关文件,在党员发展中向一线产业工人、专业技术人员、生产经营能手倾斜;深入推进百人以上企业和货车司机、出租车司机等群体建会入会工作,把最广大的产业工人吸引到工会组织中来,目前百人以上企业建会2491个、会员80.54万人,货车司机等群体建会4455个、会员19.74万人。

(下转第3版)

